



# PolgárTárs

POLGÁR VÁROS KÖZÉLETI HAVILAPJA

2008. március XIX. évfolyam 3. szám (203.)



## Nőnap gondolatok...



### Tisztelt Polgártárs olvasók!

Engedjék meg hogy a nőnap alkalmából, az újság hasábjain keresztül is, tisztelettel és megkülönböztetett figyelemmel köszöntsem valamennyi hölgy honfitársunkat Polgáron: dédnagymamákat, nagymamákat, édesanyákat, feleségeket, élettársakat, barátnőket, nagylányokat és kicsi lányokat egyaránt.

Március 8. – bár eredetileg szocialista hagyományból ered, mára már párt semleges jeles nap, ami a nők ünnepévé lett, s egy kicsit a férfiúi lelkiismeret furdalás ünnepévé is vált. Mert elég-e ha a nőkről, mint a szebbik nemről szólunk, amikor annyi más értéket is hordoznak magukban, a kétségtelenül elragadó szépségükön kívül? Vajon gondolunk-e elégszer a nőnapon kívül arra, hogy a születésünktől életünk végéig mit köszönhetünk a nőknek, szerelmes társainknak, akik életet adnak gyermekeinknek, az óvó néniknek, a tanító néniknek, a doktor néniknek és az ápolónőknek? Vajon eszünkbe jut-e, hogy a gyengébbnek mondott női nem mennyi időt szentel ránk és milyen sok energiát tud adni nekünk, férfiaknak egy-egy válságos pillanatunkban?

Emlékezhetünk rá, ha visszagondolunk a történelmi múltunkra, hogy mit álltak ki a nők, gyakran nehéz férfimunkát is végezve, nevelve gyereket, fenntartva

családot, egybe tartva kisebb-nagyobb közösséget, települést, nemzetet. Hazánkban, bár jogilag és formálisan biztosított az egyenjogúság, de a közéletben, a munka világában és a családi otthonokban sajnos sok helyen ez még mindig nem valósult meg. Örülünk annak, hogy a városunkban, az önkormányzati intézményeinkben a gazdasági és civil szervezetek életében egyre jelentősebb szerepet visznek a nők. Férfiként kétségeim vannak azonban, hogy tettünk-e, teszünk-e eleget azért, hogy a nők teljes életet élhessenek, és egyúttal megfélemlhessenek munkájuk, hivatásuk napi kihívásainak is.

Teszünk-e eleget azért, hogy a munkahelyen megszűnjön a nőket gyakran érő hátrányos megkülönböztetés, s hogy megvalósuljon végre az egyenlő munkáért egyenlő munkabér elve? Figyelmeztetem Önmagunkat. Van tenni valója bőven a férfitársadalomnak a párkapcsolatok belső viszonyában, hiszen ehhez fontos feltétel a családi életben való közös teherviselés is. Végezetül szeretném hinni, hogy férfitársaim többsége, nemcsak a virágcsokorral tudja le a ezen a napon, március 8.-án a nők iránti szeretetét és segít ma az asszonyának, hanem ki fog ez tartani az év hátralévő napjain is.

Jó egészséget, sok örömet, - megértést adó és biztosságot nyújtó társat kívánok a polgári hölgyeknek!

Üdvözlettel: **Tóth József**  
polgármester



## Meghívó

Polgár Város Önkormányzata

tisztelettel meghívja Önt

az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc  
160. évfordulója alkalmából

az Ady Endre Művelődési Központ színháztermében  
2008. március 14-én (péntek) 14.00 órai kezdettel  
tartandó városi megemlékezésre

### Program:

- **Tóth József polgármester ünnepi beszéde**
- **Ünnepi műsor, amelyben közreműködik:**  
a Tisza Színházszokőr  
a Magyar Gimnasztráda polgári csoportja és  
a Vásárhelyi Énekkar
- **Koszorúzás az állami, társadalmi és politikai szervezetek, intézmények, stb. részéről a Barankovics téri emlékoszlopnál**



A Művelődési Központ dolgozói az idei Farsang alkalmából is felhőtlen szórakozást biztosítottak a polgári gyerekeknek. Sajnos az időjárás ellenük dolgozott és február 17-én fogvacogató hideg és süvöltő szél vette el sokak kedvét attól hogy, kilépjen az utcára. Amelyik gyermek viszont addig unszolta szüleit, hogy mégis eljöttek a jól befűtött színházterembe, nem csalódott. Fergeteges mulatság részesei lehettünk mindannyian,

nagyrészt a Tisza Színházszokőr alakításának köszönhetően. Mindjárt az elején parádés bevonulás teremtett jó hangulatot. Azután a jelmezeseiktől Radics Zoltánné a mb. igazgató igyekezett megtudni, hogy minek öltöztek. Ez a legapróbbak esetében nem volt könnyű feladat. A ceremónia akár egy királyi udvarnak is díszére vált volna tekintve, hogy a színházszokőr adták mindehhez a körítést. Ameddig a szakértő zsűri tanácskozott, hogy a versenyzők között milyen sorrendet állítsunk

fel, táncos produkciót láthattunk, amelyet lányruhába bújtatott fiúk adtak elő. A hasát fogta mindenki a nevetéstől. Az eredményhirdetés izgalmai után tombolasorsolással zárult a program, amely valóságos gyermekünnepre sikeredett. Köszönet érte minden közreműködőnek. (Képeinken a zsűri: Barkaszi Katalin, Barna Éva, Ferenczné Fajta Mária, Juhász Mária, a gyerekek: Bakai Fanni, Kovács Gábor, Boros Henrietta Mónika, Mátyók András, Vámosi Adél, Balogh Boglárka. pz.



## Nőnap 2008.

A polgári hölgy és leánytársadalom minden rétegét és korosztályát, -az iskolástól a nyugdíjasig- képviselték azok a vendégek, akik Tóth József polgármester meghívására március 7-én pénteken délután négy órakor gyülekeztek a városháza dísztermében. A nemzetközi Nőnap alkalmából hangulatos ünnepség és szerény vendéglátás keretében köszöntötte őket a Polgármester, és virágot tartalmazó ajándéksomag átnyújtásával személyesen is

köszöntött mindenkit. A nyolcvan meghívott közül csak kevesen maradtak távol, de számukra még asznap eljuttatták az ajándékot, hogy az egészségi állapota miatt senkit ne érjen hátrány. A felső képen látható Tóth József polgármester, Berkes Antalné nyugdíjas pedagógus, Balatoni Lászlóné ugyancsak nyugdíjas pedagógus, aki a piactéri „Cédrus könyvesbolt” üzemeltetője, valamint Andorkó Mihályné irodavezető.

pz.



### Összeállításunk az elmúlt napokban a papok misézés utáni autózézetése kapcsán a világi sajtóban felmerült témák háttérét igyekszik körüljárni.

#### Mi az Eucharisztia?

Az Eucharisztia görög eredetű szó (az eu – jó és a kharisz – kegyelem, kegyelmi adomány szavakból), jelentése: hálaadás. Tágabb értelemben jelenti a szentmisét, szorosabb értelemben pedig az Oltárszentséget. A keresztények már az I. század végétől használják ezt a kifejezést az Utolsó Vacsora szavai alapján („Kezébe vette a kenyéret, hálát adott...”). Jézus ezekkel a szavakkal hagyta az Egyházra áldozati testét és vérét a kenyér és a bor színe alatt. A katolikus hit szerint amikor a pap kimondja az ostya és a bor fölött az átváltoztató szavakat, azok valóságosan Jézus testévé és vérévé válnak, így Jézus valóságosan jelen van a kenyérben és a borban, gyakori fogalmazás szerint „a kenyér és a bor színe alatt”.

Az Egyházi Törvénykönyv ezt a meghatározást adja az eucharisztikus ünnepségről, vagyis a szentmiséről: „Az eucharisztikus ün-

neplés magának Krisztusnak és az egyháznak a cselekménye, melyben az Úr Krisztus a pap szolgálata által, a kenyér és a bor színe alatt lényegileg jelenlévő önmagát felajánlja az Atyaistennek, és magát lelki eledelül adja a felajánlásban részt vevő hívőknek.” Az Eucharisztia „anyaga” az ostya és a misebor.

#### Ostya

„A kenyérnek csakis búzából valónak és frissen készültnek kell lennie, hogy a romlás semmi veszélye ne álljon fenn.” (Egyházi Törvénykönyv 924.k. 2§.)

Az ostya kovásztalan (kelesztés nélküli) köralakú kenyér, amely búzalisztból és vízből készül. Latin eredetű neve (hostia) áldozatot jelent. Korábban a papok és szerzetesek feladata volt az ostyasütés, Magyarországon az 1950-ben feloszlott szerzetesrendek tagjai közül sokan ostyasütők lettek. Ma több püspökség is fenntart ostyasütő üzemét.

#### Misebor

„A bornak a szőlő terméséből készült, természetes és nem romlott bornak kell lennie.” (Egyházi Törvénykönyv 924.k. 2§.)

A misebor szőlőből préselt szőlőbor. A hatályos egyházjog szerint

szőlőből sajtoltnak kell lennie, és idegen anyagot nem szabad hozzákeverni. Ha erjedés előtt adnak cukrot a musthoz, a bor még használható miseborként.

A nem szőlőből vagy szintetikus előállított borok nem alkalmasak. Rendkívüli esetben, például börtönben, ahogy arra már szolgáltatott példát a történelem, a mazsolából kinyert, megerjedt levét is felhasználják miseborként. A misebor mennyiségére nézve nincsen konkrét szabályozás, általában „-1 decilitert használ fel a pap a szentmise során.

#### Mikor és hányszor mutatható be a szentmise?

A Törvénykönyv előírja azt is, hogy még végső szükség esetén is tilos az egyik anyagot a másik nélkül átváltoztatni, illetve azt is, hogy az eucharisztia bármely napon és órában ünnepelhető és kiosztható, kivéve amikor ez a liturgikus szabályok szerint tilos, így például nagypénteken.

Az egy napon elmondható misék számáról a Törvénykönyv így rendelkezik: „Azoknak az eseteknek a kivételével, amelyekben a jog szerint szabad az eucharisztia ugyanazon a napon többször is végezni vagy koncelebrálni, a papnak nem szabad naponta

egynél többször miséznie. Paphiány esetén a helyi ordinárius megengedheti, hogy a papok megfelelő okból naponta kétszer, sőt ha a lelkipásztori szükség úgy kívánja, vasárnap és kötelező ünnepen háromszor is misézzenek.” (905.k. 1–2§.)

Magyarországon a papok egy részének háromnál is több falut kell ellátnia, azonban ők sem misézhetnek egy nap háromnál többször, ezért sok helyen csak kéthetente vagy ritkábban van vasárnapi szentmise.

#### Összegzés

A zéró tolerancia tehát a papok számára kivédhetetlen és egyben felháborító. A fentiekben említett háromszori közvetlen szentmise bemutatás után a hatóság jóindulatán múlik, hogy a pap jogosítványa a birtokában megmarad e, vagy újból vizsgáznia szükséges. Ha tehát, a pap elvett jogosítványa hiányában nem tud megérkezni a birtokláti helyére, akkor kérjük a kedves híveket, hogy lelkiismereti és vallásszabadság alanyi jogára hivatkozva tiltakozzanak Gyurcsány Ferenc miniszterelnöknek, vagy valamely más illetékes kormányzatszervnél.

H.L. aya



## VÁROSHÁZI HÍREK



## VÁROSHÁZI HÍREK



## VÁROSHÁZI HÍREK



- Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2008. február 7-én soron kívüli ülést tartott, melyet a polgári kistérséget alkotó települések önkormányzatai, valamint Tiszadob és Tiszacsege önkormányzatai járóbeteg-szakellátó épület építési engedélyes tervdokumentáció készítőjének a kiválasztása tett szükségessé. A tervdokumentáció készítésével a Comfort Tervező Kft-t (Győr, Arany J. u. 28-32) bízta meg.

- Képviselői felvetésként elhangzott, hogy az Outlet Centernél lévő körforgalomnál az útbaigazító tábla nem egyértelmű, mivel Debrecen felé csak az autópályára történő felhajtási irány van feltüntetve. A döntésnek megfelelően az önkormányzat megkereséssel él az illetékes hatóság(ok) felé, annak érdekében, hogy a helységjelző útbaigazító táblák pontosak és egyértelműek legyenek.

A Képviselő-testület 2008. február 14-én tartotta soron következő ülését, melynek első napirendje a polgármesteri jelentés, a lejárt határidejű képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról és a két ülés közötti időben történt fontosabb eseményekről szóló tájékoztató volt.

- Módosította a képviselő-testület az önkormányzat 2007. évi költségvetéséről szóló rendeletét.

- A Képviselő-testület megtárgyalta és elfogadta az önkormányzat és intézményei 2008. évi költségvetésére vonatkozó rendeletét, mely szerint a bevételi és kiadási főösszeget 1.877.550 e Ft-ban állapította meg. A 2008. évre várható működési hitel előirányzat 94.924 e Ft-ban, a felhalmozási hitel előirányzat pedig 50.155 e Ft-ban került elfogadásra.

- Következő napirendként szerepelt a Polgár Invest Kft. tevékenységéről szóló tájékoztató,

melyből megismerhető volt az ipari parkban jelenleg működő vállalkozások, illetve a folyamatban lévő beruházások.

- Elfogadta a Képviselő-testület a Kistérségi járóbeteg-szakrendelő pályázat kötelező tartalmi elemeit, melybe többek között beletartozott az is, hogy a projekt költségvetése 1.110.000.000,- Ft, melyből az igényelt támogatás 999.000.000,- Ft, az önerő mértéke 111.000.000,- Ft, melyből a Polgár Város Önkormányzata által biztosított ingatlan értéke

Szakképző Iskola honlap-fejlesztő pályázaton való részvételét, valamint a felzárkóztató évfolyam támogatási pályázatát.

- Képviselő-testület megtárgyalta és egyetértett az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ által meghirdetett „Munkaerő-piaci menedzser” programban történő foglalkoztatás megvalósításával. A program keretében 1 fő lehetőleg érettségivel rendelkező elsősorban roma regisztrált álláskereső kerül foglalkoztatásra 16 hónapos időtartamra.



Képtünk még a múlt nyáron készült, a Wesselényi utcában éppen az augusztus 20-i ünnepség alatt leégett épület romjainak eltakarítása közben. A sajnálatos esemény következtében az ott lakók régi óhaja teljesülhet. Az Önkormányzat ugyanis felszabadult terület 2/3-át az út kiszélesítésére használja, a kisebbik részt pedig értékesítik. A fotón Szabó Gyula és a „szembe szomszéd” Aranyos József nyugalmazott rendőr látható.

57.000.000,- Ft. A fennmaradó rész a Fejlesztési Megállapodás szerint kerül biztosításra, melyet 8 önkormányzat fogadott el.

- Felülvizsgálta a szociális alapszolgáltatások térítési díját és ennek alapján módosította a szociális igazgatásról és ellátásokról szóló 43/2006. (XII. 15.) rendeletét.

- A Képviselő-testület módosította a Polgári Kistérség Töbcbéltű Társulással kötött Társulási Megállapodást.

- Támogatta a József Attila Gimnázium és

- Tudomásul vette a Borsod Volán által tervezett autóbusszjáratok megszüntetését, mely a szabad és munkaszüneti napokon a 22 óra 25 perckor induló Tiszaújváros-Polgár-Tiszavasvári-Hajdúnánás, és a 20 óra 10 perckor közlekedő Hajdúnánás-Tiszavasvári-Polgár-Tiszaújváros járatokat érinti.

- A Képviselő-testület zárt ülés keretén belül tárgyalta a Pro Urbe emlékérem és a Díszpolgári cím adományozását. Döntött arra vonatkozóan is, hogy mivel az idén lesz a város 15. évfordulója, ezért ennek alkalmából két Pro Urbe emlékérem kerül átadásra. A titkos szavazás alapján „Pro Urbe” emlékérem kitüntetés adományoz a *Kacagó Bábcsoport* és a *Polgári Nyugdíjasok Klubja Egyesület* részére. Díszpolgári címet adományoz *Dr. Racky Pál* egyetemi tanár, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Régészettudományi Intézetének igazgatója részére, akinek a nevéhez fűződik a „Csőszalmi ásatás”. Mint ötletgazda sokat tett azért, hogy a helyben feltárt leletek nagy része bemutatásra kerüljön az Archeoparkban. A kitüntetések a város 15. évfordulója alkalmából rendezett városi ünnepségen kerülnek átadásra.

**Polgármesteri Hivatal**

## A POLGÁRMESTERI HIVATAL TÁJÉKOZTATÓI

### Tisztelt Adózók!

Tájékoztatjuk a Tisztelt Adózókat, hogy a gépjárműadó, az építmény utáni idegenforgalmi adó, a magánszemélyek kommunális adója, valamint az iparüzési adó pótlékmentes befizetési határideje 2008. március 17. Kérjük Önöket, hogy a befizetési csekkeket lehetőleg az OTP Bank Rt helyi fiókjában fizessék be.

A szennyvízcsatornára rá nem kötött ingatlanulajdonosokat a talajszennyezés miatt talajterhelési díj bevallási és befizetési kötelezettség terheli, amelyet az érdekeltnek az önadózás szabályai szerint önállóan kell teljesítenie mindaddig, amíg a szennyvízhálózatra történő rácsatlakozás miatt kötelezettsége meg nem szűnik. Az évközben bekötött ingatlanoknál az addig keletkezett vízmennyiséget kell a bevallásban szerepeltetni.

A 2007. évi vízfogyasztásról a talajterhelési díj bevallási és befizetési kötelezettséget 2008. március 31.

napjáig kell teljesíteni. Az érintetteknek az ehhez szükséges nyomtatványt a csekkel együtt a Polgármesteri Hivatal megküldi.

Helyi adóbevallásokhoz szükséges nyomtatványok, valamint befizetési csekkek beszerezhetők a Polgármesteri Hivatal fsz. 8., 7., 6. számú irodáiban. Adóiroda elérhetőségei: 52/573-529, 573-527

Ezúton kérjük minden Adózó megértését, szíves együttműködését a bevallási és befizetési határidők betartásában.

Továbbá tájékoztatjuk a Tisztelt Adózókat, hogy az APEH Észak-alföldi Regionális Igazgatósága **minden hónap első csütörtökén 9,00-12,00 óráig tart kihelyezett ügyfélszolgálatot** a Polgármesteri Hivatalban. Személyi jövedelemadó bevallásához szükséges nyomtatványok, illetve befizetési csekkek az APEH ügyfélszolgálati előadójától a fenti időpontban szerezhetők be.

**Polgármesteri Hivatal**

### Tisztelt

### Vállalkozó!

Tájékoztatjuk arról, hogy az Európai Unió Parlamenti és a Tanács 1893/2006/EK rendelete 2008. január 1-jétől az EU tagországok számára - így Magyarországnak is - kötelezően elrendelte a gazdasági tevékenységek statisztikai osztályozását, azaz a TEAOR '08 besorolását.

A Magyar Közlöny 155. számában kihirdetésre került az egyes adótervények módosításáról szóló 2007. évi CXXXVI. törvény, amelynek 479.§ (2) bekezdése rendelkezik az egyéni vállalkozók tevékenységét jelölő szakmakódok cseréjéről.

Ezért minden egyéni vállalkozónak az új szakmakódokra való átvezetést **székhelye szerinti Okmányirodánál 2008. július 1-jéig köteles bejelenteni a köztisztviselői jegyzőhöz.**

Az egyéni vállalkozó **illetékmmentesen** kérheti a vállalkozói igazolvány cseréjét, ha arra kizárólag a meghatározott osztályozási rendszerre való áttérés érdekében van szükség.

Elérhetőségeink:

Tel: 52/573-544

e-mail:

[okmányiroda@polgar.hu](mailto:okmányiroda@polgar.hu)

Ügyintézés: Hatósági és Okmányiroda fsz. 15. ajtó

**Polgármesteri Hivatal**

## Emlőszűrés Polgáron!

### Keresünk négy Hölgyet/Asszonyt!

Magyarország sajnos az első Európában a daganatos halálozásban. Hazánkban évente háromszor annyian halnak meg daganatos betegségben, ahányan Polgáron laknak! Ez egy borzasztóan nagy szám, annál is inkább, mert honfitársaink jelentős része megmenthető lenne.

A legfontosabb ok, amiért el kell szenvedni ezt a veszteséget, mert a **betegség későn kerül felfedezésre**. Akkor, amikor a daganat már nemcsak egy helyi folyamat, hanem az egész szervezetet megbetegítette.

Magyarországon a daganatos betegségek közül a nők **leggyakrabban emlőrákban betegszenek meg**, évente több mint hatezren. Élete folyamán **minden kilencedik nőnek** szembesülnie kell ezzel a megpróbáltatással. A különbség, ami nagyrészt eldönti, hogy megmenthető-e, az a daganat nagysága a felfedezésének idején.

A még nem tapintható tumor esetén a betegek, **több mint 90 %-a teljesen meggyógyul**, a nagyobb, tapintható daganat esetén a gyógyulás esélye felére csökken.

Az országosan 2002-ben indult központi szervezésű emlőszűrés harmadik ciklusa ez év tavaszán fejeződik be. 2007. júniusában a 289 polgári behívottból csupán minden második jelent meg, mely jelentősen elmarad a térségünk átlagától. Most március-áprilisban további 742 polgári asszony kap behívó levelet emlőszűrésre (továbbá lehetősége nyílik azoknak a hölgyeknek/asszonyoknak is pótlólag elmenni, akik tavaly nyáron már kaptak behívót, de nem tudtak a szűrésen részt venni). Közülük sajnos többen még egyszer sem vettek részt 2002 óta szervezett emlőszűrésen, mert még nem volt idejük, vagy bátorságuk, hogy éljenek a lehetőséggel, hogy megbizonyosodjanak arról, hogy nem betegek. **Az összes behívott között viszont sajnos van legalább négy hölgy/asszony, akinél már elkezdődött a betegség, nem tud róla, nincsenek tünetei, de a vizsgálattal már kimutatható lenne.** Értük szervezi meg az ÁNTSZ az önkormányzattal, a háziorvosokkal, az ápolóknokkal, a védőnőkkel és a Vöröskereszt helyi aktivistáival együtt a szűrésre behívottak csoportos utaztatását, mert ők még nagyon nagy eséllyel meggyógyíthatók, ha elmennek a szűrésre.

**Tértiementes csoportos utaztatást tud az önkormányzat biztosítani március 25-étől április 8-ig mind a kilenc szűrési napon**, a mellékelt felhívás szerint.

Arra szeretnénk kérni és biztatni a városunkban élő **minden 45-65 éves édesanyút, feleséget, nagymamát**, hogy **amikor az ÁNTSZ-től behívó levelet kapnak** (kétévente), **menjenek el erre a néhány perces, nem fájdalmas, vizüdfimentes vizsgálatra**, adják meg maguknak az esélyt, hogy megbizonyosodhasson, hogy tényleg egészségesek. Ha pedig támadna a kór, akkor cselekedni kell, mert az időben felismert emlőrák gyógyítható!

Polgár, 2008. február 25.

**Tóth József**  
polgármester

**dr. Halmay Balázs**  
kistérségi tisztifőorvos

és a polgári háziorvosok:

**dr. Kiss Attila dr. Kormos Mária dr. Székely Csaba dr. Borók Levente**

## Tisztelt Hölgyem!

### Tisztelt Asszonyom!

**Örömmel értesítjük, hogy mammográfiás szűrővizsgálatra Polgár Város Önkormányzata a Polgári Töbcbélű Kistérségi Társulás autóbusszával csoportos utazási lehetőséget tud Önnek térítésmentesen biztosítani.**

Ehhez a polgári Művelődési Háztól a debreceni Szűrőállandóság (és vissza) biztosított utazáshoz Önnek mindössze annyit kell tennie, hogy az ÁNTSZ Hajdúböszörményi Polgári, Kistérségi Intézeténél jelezze utazási igényét és iratkozzon fel az utas-listára, az **52/220-171 telefonszámon hétfőtől-csütörtökig 8,00-16,30 óra között, pénteken 8,00-14,00 óra között.**

A telefonon történő bejelentkezéshez szükséges a személyes meghívólevele és a TAJ kártyája.

**A csoportos utazás időpontjai: 2008. március 25., 26., 28., 31., április 1., 2., 4., 7., és 8-a.**

**Gyülekezési és indulási hely: Művelődési Ház parkolója.**

Terveink szerint – megfelelő számú jelentkező esetén – naponta két alkalommal indítunk autóbusszt a Szűrőállandóságra.

**Első busz (20 fő)**

**Gyülekezés: 6,15 órakor, jelentkezés a csoportot kísérő vezetőnél.**

**Indulási időpont: 6,30 órakor.**

**Második busz (44 fő)**

**Második buszt abban az esetben van módunkban biztosítani, ha az első busz megtelet.**

**Gyülekezés: 8,30 órakor, jelentkezés a csoportot kísérő vezetőnél.**

**Indulási időpont: 8,45 órakor.**

**A visszaindulás időpontja a szűrés befejezését követően a Bethlen u-i Szűrőállandóságról. Két busz esetén az első csoport tagjai a második busszal érkezőkkel együtt utaznak haza Polgárra.**

A csoportos utazás alkalmával kérjük, feltétlenül hozza magával: **a személyes meghívólevelét, a TAJ kártyáját, személyi- és lakcím igazolványát.**

**Amennyiben egyénileg kíván utazni az emlővizsgálatra, abban az esetben az aznapra szóló meghívó levéllel 11,00 után tudja fogadni a Szűrőállandóságot.**

**Jó utat kíván Polgár Város Önkormányzata és az ÁNTSZ Kistérségi Intézete**

## II. Polgári Prevenációs Napok

A tavaly elindult rendezvénysorozat célja, hogy felhívjuk a figyelmet a minket körülvevő számtalan egészségmegőrző lehetőségre, és hogy a gyógyulni vágyók megismerjék a számos kiegészítő, vagy éppen helyettesítő kezelést a modern orvoslás mellett. Sikeresnek mondható tartalmas hétvégét tölthettek a résztvevők a polgári kultúrházban.

Az előadók és az árusok is örültek a lehetőségeknek, hogy bemutathatják alternatív gondolataikat eljárásaikat. A hallgatók is tevékenyen részt vettek és jó hangulatban énekeltek és mozogtak az előadások szüneteiben. Megtanulták a fül- és szemmasszázs alapjait.

Szabó Andrásné első ízben láttuk vendégül. Sok receptet és ötletet kaptunk étrendünk változatossá tételéhez. Ha már megettük, akkor azt is megtanultuk milyen mikrorendszerekből épülünk fel. Minden összefügg mindennel. Életmódunk és gondolataink átalakítására biztatott a csontkovács. Szabó György a fűvesember ismét elkápráztatta a közönséget. Óriási tudással és gyakorlati tapasztalattal rendelkező embert ismerhettünk meg. Reméljük sokat fogunk meg tanulni az elkövetkező időben is. Az emberiség egyetemes tudása nagyon nagy, de különböző szempontok

alapján jól csoportosítható. Foglalkozni kell a mikor, hogyan, mit kérdésekkel is, ha valamit el akarunk készíteni vagy ki szeretnénk próbálni.

Mindegyik előadás nagyon érdekes volt és igyekezett egy gondolatot bővebben kifejteni. Célunk, hogy kisebb, közvetlen hangvételű előadásokkal hozzuk az érdeklődők tudtára, mi mindent rejt fű-fa-virág, vagy éppen milyen hatása van a köveknek az emberi testre. Igyekeztünk változatos hétvégét összeállítani, hogy mindenki megtalálja a számára legfontosabb kérdésekre a választ és személyes benyomást szerezzen, és maguk tapasztalhatják meg a jótékony hatású készítményeket.

Azok között, akik regisztráltak, értéktárgyak kerültek kisorsolásra. Értesítést küldünk és kérjük a nyereményeket március 10-ig átvenni. Ellenkező esetben elvülnek a jogok.

A képeken látható: Sándori Nagy Jenőné és Polonkai Gábor szervezők, Magyar Istvánné és Tóth Balászné (a méhész felesége), valamint Sóvágó Mónika és a biotermékek.

*Polonkai Gábor*

(Az elhangzott előadásokat a Városi Televízióban március 19-én, 26-án, április 2-án, 9-én és 16-án, 18,00 órától tekinthetik meg. További információkat a képműságból olvashatnak.)



## A Polgári Nyugdíjasok Klubjának Nőnapja



Kölyökpezsögövel ünnepelte meg a Polgári Nyugdíjasok Klubja Egyesület tagsága a Tóth József polgármester által közölt jó hírt, hogy Polgár városá válásának 15-ik évfordulója alkalmából részükre a Képviselő-testület „Pro Urbe” emlékérem kitüntetést adományozott.

A Nőnap szolgáltatta az alkalmat a bejelentés elhangzására, ugyanis március hetedikén három óraker nagy tálca tortával érkezett a Polgármester az Egyesület minden pénteken délután szokásos összejövetelére, hogy köszöntse a tagságot, amely túlnyomó részben

hölgyekből áll. A néhány szem férfi, a szomszédos helyiségből követte figyelemmel az eseményeket, kivétel volt a „harmónikás”, aki rendszeresen gondoskodik a kis közösség jó hangulatáról. (A fotókon látható: fent: Oláh Miklósné, Takács Károlyné csoportvezető, Tóth József polgármester, Vigh Antalné, (picit látszik Csuha Gyuláné) Szánóczi Dezsóné, alul, balról: Szentmiklósi Bertalanné, Dobos Antal, Tóth Lászlóné, Szarka Istvánné, Horváth Mihályné, Hajdú Istvánné, Szincsák Istvánné és Vigh Jánosné.)  
pz.



Nemzeti Közlekedési Hatóság  
Észak-alföldi Regionális Igazgatósága.  
EA/KA/NS/A/1478/0/2008. sz.

### hirdetmény

forgalomba helyezési eljárás  
megindításáról, és helyszíni szemlééről

A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 29/B. § (2) bekezdés b) pontjában foglaltaknak megfelelően, a közigazgatási eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXI. törvény (Ket) 29. § (6) (7) bekezdései alapján értesítem az érintett ügyfeleket, hogy hatóságomnál az alábbi közigazgatási hatósági eljárás indult:

**Ügy tárgya:** Polgár kerékpárút – Polgár vasútállomás és M3 autópálya közötti szakasz – forgalomba helyezés engedélyezése.

**Iktatási száma:** EA/KA/NS/A/1478/2008.

**Építető megnevezése:** Polgár Város Önkormányzat 4090 Polgár, Barankovics tér 5. sz.

**Az eljárás megindításának napja:** 2007. december 05.

**Ügymegoldási határidő:** 60 nap (melybe nem számítanak bele a Ket. 33. § (3) bekezdésében részletezett eljárási cselekmények).

**A létesítmény ismertetése:** Kerékpárút építése – a 3324j. összekötőút mellett Polgár vasútállomástól az M3 autópályáig – a vízelvezetés megoldásával.

**Érintett hatásterület:** A tervezési szakaszon lévő azon ingatlanok, melyeket a közlekedési létesítmény területigénybevétel érint, melyek az építés területével közvetlenül határosak, továbbá melyek kapubejárója az útépítéssel közvetlenül érintett szakaszhoz csatlakozik. Környezeti hatásvizsgálati eljárás hatálya alá tartozó utak esetében a hatásvizsgálattal érintett terület.

A forgalomba helyezési eljárás alapjául a SWIETELSKY Kft. TT-25/2001. térszámú a TERV-TÁR Bt. TT-05/2005/M. számú és a TERV-TÁR Bt. TT-6/2007. számú engedélyezési tervdokumentációja szolgál.

Az ügy iratai, illetőleg a létesítmény tervdokumentációja az érintett ügyfelek részére a Nemzeti Közlekedési Hatóság Észak-alföldi Regionális Igazgatóság Közlekedési Alágazatok Főosztályán (4025) Debrecen, Széchenyi u. 46/b.) az ügyintézőnél hivatali ügyfelfogadási időben –előzetesen egyeztetett időpontban-, valamint a helyszíni szemlén megtekinthetők.

**Ügymegoldó neve:** Oroszné Mónus Malvin  
Hivatali elérhetősége: Telefon: 52/507-122

**Az érintett hatásterületen lévő ingatlanok tulajdonosai, illetőleg ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett jogserű használói az eljárás során írásban, vagy szóban nyilatkozatot tehetnek.**

A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 29/B. § (1) bekezdés alapján a hatósági eljárás elektronikus úton nem intézhető. Az ügymenetre valamint az irányadó jogszabályokra vonatkozó elektronikus tájékoztatás a [www.nkh.gov.hu](http://www.nkh.gov.hu) honlapon található.

Értesítem az érintett ügyfeleket, hogy a forgalomba helyezési eljárás keretében, az utak építésének, forgalomba helyezésének és megszüntetésének engedélyezéséről szóló, többször módosított 15/2000. (XI. 16.) KöViM rendelet 20. § (3) bekezdése alapján, 2008. február 21-én 10 óraker helyszíni szemlét tartok.

A szemle helyszíne: Polgár Város Polgármesteri Hivatal, 4090 Polgár, Barankovics tér 5. sz.

**A szemlével kapcsolatban a következő tájékoztatást adom:**

- Az értesítetteknek a helyszíni szemlén való megjelenése a Ket. 49. §-a alapján nem kötelező. Távolmaradásuk a szemle megtartását nem akadályozza.
- Észrevételeiket a szemle előtt írásban, a szemle alkalmával szóban, illetőleg írásban előadhadják.

**Kifüggesztés napja:** 2008. február...

Levétel napja: 2008. február 20.

Debrecen, 2008. február 06.

Korcsinszki György regionális igazgató nevében és megbízásából:

Varga Lászlóné szakmai tanácsadó

## Értesítés!

A **Városgondnokság**, mint közüzemi szolgáltató értesíti a Tisztelt Fogyasztókat, hogy 2008. március 01-től a víz és szennyvízdíj **hátralékkal rendelkezők körében** a fizetési felszólításon és jogi intézkedésen túlmenően – a közműves ivóvízellátásról és a közműves szennyvízelvezetéséről szóló 38/1995. (IV. 5.) korm. rendelet adta lehetőségeken belül – időben és mennyiségben **vízkorlátozást**, illetve szolgáltatásból való **kizárást fog kezdeményezni**, a területileg illetékes ANTSZ értesítése mellett.

Február hónapban lehetőséget biztosítunk díjhátralékkal rendelkező fogyasztóink részére, hogy tartozásukat rendezzék központi igazgatásunk pénztárában (Polgár, Fürdő u. 2.).

Kérjük Tisztelt hátralékos Fogyasztóinkat, hogy a szolgáltatás zavartalanága, valamint rendszeresen fizető fogyasztótársaink érdekében díjfizetési kötelezettségeiknek mielőbb tegyenek eleget.

Városgondnokság

## Kistérségi járóbeteg-szakellátó központ Polgáron (?)

A PolgárTárs februári számában Tóth József polgármester említette, hogy nagy erővel dolgoznak a kistérségi járóbeteg-szakellátás pályázatán. Olvasóink bizonyára kíváncsiak a részletekre, ezért kérdéseinkkel megkerestük Kiss Ilonát a Fejlesztési Kabinet Iroda vezetőjét.

### Sikerült elkészíteni és benyújtani a 2008. február 29-i határidőre a pályázatot?

Igen. Több kollégámmal, az érintett településekkel együtt, külső segítséget is igénybe véve dolgoztunk a pályázat benyújtásán. Az előkészítő munkák már 2007. májusában elkezdődtek a Polgári Többcélú Kistérségi Társulás Munkaszervezetének irányításával. Időközben megváltozott a pályázati kiírás és a rendelő helyszínét biztosító települési önkormányzatnak, azaz Polgár Város Önkormányzatának nyílt lehetősége benyújtani a pályázatot.

### Úgy tudjuk, hogy Polgár nem egyedül pályázik. Mely partnertelepülések csatlakozásával tervezik megvalósítani a járóbeteg-szakellátó központot?

A kistérséghez tartozó települések Görbeháza, Újtikos, Tiszagyulaháza, Folyás, Ujszentmargita, ezen kívül csatlakozott a programhoz Tiszacsege és Tiszadob Önkormányzata is. Annak ellenére, hogy az önkormányzatok nehéz anyagi helyzetben vannak, vállalták ebben a pályázatban a részvételt. Felismerték, hogy a lakosaik számára egy színvonalasabb egészségügyi szakellátást biztosíthatnak ezáltal. A nyolc képviselő-testület januárban tárgyalta első alkalommal a kistérségi járóbeteg-szakrendelő építésére vonatkozó pályázati lehetőséget. A második képviselő-testületi döntéssorozat februárban zajlott, a települések 2008. évi költségvetésének tárgyalásával egyidejűleg. A meghozott határozatok felhatalmazták a városvezetőket a „Fejlesztési Megállapodás” aláírására. A dokumentumban - a pályázat kötelező tartalmi elemeként - rögzítésre került többek között az, hogy 100 %-os önkormányzati tulajdonban lévő non-profit gazdasági társaságot hoznak létre a rendelő megépítésére, üzemeltetésére. Kötelezettséget vállaltak, hogy a fenntartáshoz és működtetéshez hozzájárulnak, továbbá a megállapodás rendelkezik az önrész biztosításának módjáról. Határozatban is megerősítették a fejlesztés helyszínét, sikeres pályázat esetén a Hősök u. 1. szám alatt fog megvalósulni a beruházás, a Munkaügyi Központ mellett lévő üres telken. A parkoló rész átnyúlik arra a részre, ahol jelenleg a butikok vannak.

**A gazdasági program egyik legjelentősebb**

### eleméről van szó. Mekkora volumenű a beruházás?

Egymilliárd egyszázötven millió forint az összköltség. Az Új Magyarország Nemzeti Fejlesztési Terv Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program keretében közel egymilliárd forint támogatásra pályázunk. A saját forrás mértéke 10 %, összege Polgár Város Önkormányzata által biztosított telek értékéből, valamint a települések lakosság számának arányában felosztott pénzügyi forrásból tevődik össze. A projekt költségvetése az építési



Az épület látványterve

költségeken túl tartalmazza a különböző korszerű diagnosztikai eszközök, informatikai eszközök beszerzési költségeit is.

### A lakosságot bizonyára az érdekli a legjobban, hogy milyen szolgáltatásokat fog nyújtani ez a komplexum?

A pályázat előkészítés szakaszában készült egy úgynevezett megvalósíthatósági tanulmány, melynek része volt, hogy milyen szolgáltatásokra van jelenleg szüksége az ellátási területhez tartozó települések lakosainak. Ezeket az igényeket figyelembe véve, megvizsgálva a betegség csoportok előfordulásának gyakoriságát került meghatározásra, hogy milyen szakellátások, egyéb szolgáltatások kerülnek be a járóbeteg-szakellátó központ tevékenységi körébe. A tervezetben szerepel belgyógyászat, EKG, kardiológia, sebészet, traumatológia, nőgyógyászat,

terhesgondozás (orvosi), gyermekgyógyászat, reumatológia (orvosi), szemészet, ultrahang (hasi, nőgyógyászati) tüdőgyógyászat, bőrgyógyászat, fül-orr-gégészlet, ideggyógyászat, ortopédia, pszichiátria, urológia, allergológia. Szakorvost nem igénylő ellátások: fizioterápia kezelés, mozgásszervi rehabilitáció, gyógytorna, röntgen, laboratórium. Egyéb tevékenységek: nappali kórház, otthoni szakápolás, hospice szolgálat. Az épület helyét biztosító gyógyszerár üzemeltetésének, gyógyászati segédeszközök forgalmazó üzletnek, természetgyógyászati szaküzletnek. Kulturált környezetben, az Európai Unió által támogatott elvárásoknak megfelelően szeretnénk biztosítani a lakosság számára korszerű diagnosztikai háttérrel támogatott egészségügyi szakellátást és ehhez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatásokat. A tervek szerint az épületbe költöznek a háziorvosi szolgálatok is, így egy helyen és szinte egy időben biztosítva lesz az alap és szakellátás. Lehetősége lesz a házi orvosnak és a szakorvosnak konzultálni, a korszerű diagnosztikai eszközök segítségével a betegségek felismerése, meghatározása gyorsabb és pontosabb lehet. Időt és pénzt spórolhat meg a lakosság ezeknek az ellátásoknak az egy helyre való koncentrálásával. Nem beszélve az egyes szakorvosi ellátások közelségéről, amelynek köszönhetően az utazás fáradalmaitól is megszabadulhatunk.

### Építészeti miképpen oldják meg, hogy a számtalan funkció a rendelkezésre álló területen elférjen?

A pályázati kiírás szerint legfeljebb nettó 1500 m<sup>2</sup> alapterületű épületfejlesztés valósulhat meg, a lehetőségeket maximálisan kihasználva, 3 szintes épületet tervezünk (pince, földszint, emelet). Polgár Általános Rendezési

Tervével összhangban készültek a tervek, az épület szervesen illeszkedik a városképhez.

### Mikorra valósulhat meg a pályázat, és mi a tényleges üzemelés kezdete?

A pályázat elbírálását május végére, június elejére lehet időzíteni, a támogatási szerződés megkötése a III. negyedévében várható. Ezt követően a közbeszerzési eljárásokat kell lebonyolítani, 2008 őszén kezdődhet meg a kivitelezés. 2009 II. félévére, 2010 elejére tehető az üzemeltetés megkezdése. Mindehhez természetesen az szükséges, hogy a benyújtott pályázatunkat kedvezően bírálják el. Bízom benne, hogy erre megvan minden esélyünk. A címben azért legyen egy kérdőjel. Amit megtehetünk az ügyben, azt maximálisan megtettük, a többi már nem rajtunk múlik.

p.z.

## Tervezett változtatás a háziorvosi rendelési időben

Amennyiben a Képviselő-testület március 24-én elfogadja a háziorvos által javasolt, váltott rendelési formát, a nappali háziorvosi ellátás az alábbiak szerint alakul 2008. április 1-től.

1. Az ún. „váltott rendelés” során 2 orvos délelőtt, 2 orvos délután rendel, majd a következő napon fordítva.
2. A délelőtti rendelés 8,00 - 12,00 óra között a délutáni 14,00 - 18,00 óra között történik a rendelőhelyiségekben.  
A köztes időszakban a sürgős esetek illetve területi hívások ellátása történik
3. Az ügyeleti rendszer változatlanul működik.  
A váltott rendelési időt az ANT SZ is szorgalmazza.

A változtatás előnyei:

- a/ A betegeknek lehetőségük lesz arra, hogy munkaidő után is találkozhatnak saját házi orvosukkal.
- b/ A rendelési idő harmonizál a tervezett járóbeteg szakorvosi rendelő rendelési idejével.
- c/ Egész nap 8,00 - 18,00 óra között, folyamatosan két orvos áll a betegek rendelkezésére, míg jelenleg délután csak egy van.

2008 március 23-ig a szerkesztőségbe, a Polgármesteri Hivatalba vagy a Rendelőintézetbe várjuk a lakosság észrevételeit, gondolatait.

Struba József  
alpolgármester

## C.K.Ö. Farsang



A helyi Kisebbségi Önkormányzat szervezett farsangi jelmezversenyt február 18-án a Zólyom úti iskola zsbongójában, ahol zeneszó mellett szórakoztak a résztvevők és a közönség. A képen látható, balról kezdve: első sor: Rontó Sza-

bolcs, Szitai Ádám, Szitai Beáta, Rontó Zsolt (guggol), Szitai Róbert, Rontó Béla, Varga Ildikó, Varga Roland, második sor: Szitai Erzsébet, Balogh Szilvia, Rác Gyula C.K.Ö. Elnök, Rontó Márk, Rontó Béla C.K.Ö. képviselő, Rác Róbert, Rontó Vivien, Varga Attila. pz.

## Ovisok az iskolában

Az idén iskolába készülő óvodások igen szerencsés helyzetben vannak. A tanító nénik különböző programokat szerveznek számukra, hogy mire eljön a nagy pillanat, könnyebb legyen számukra az elszakadás a szeretett óvó nénitől, óvodától.

Karácsony után február közepén kézműves foglalkozásra invitáltuk a kicsiket. A negyedik tanító nénik -Létray J., Lukácsné Gy. L., Tóth I-né., Elek K.- segítségével készíthettek pillangót, madarat, tulipánt, s az iskolát jelképező rajzokat színezhettek, melyet kartonra felragasztva könyvjelzőként használhatnak majd a jövőben.

Eredetileg mi tanító nénik egy foglalkozást terveztünk egy kisgyerekeknek, de olyan lelkesek, s ügyesek voltak a kicsik, hogy mindegyiket elkészítették. S még arra is maradt idő, hogy-farsang lévén-farsangi dalokat, verseket adjanak elő a szórakoztatásunkra.

Az első nap a Móra úti óvodásokkal a pillangók és a tulipánok elkészülte után lepkeesküvőt rögtönöztünk. Pihenésképpen pedig a kicsik bemutatták számolási tudományukat.

Mi, tanító nénik megnyugodva láttuk, hogy idén szeptemberben is lesznek ügyes, okos gyerekek az iskolában.

Az ovisok nagy lelkesedéssel köszönték meg, hogy itt voltak, s alig akartak elmenni. Jó volt látni, hogy felszabadultan, bátran szólaltak meg. Feltörő lelkesedésüket szabadon kinyilváníthatták. Bizton reméljük, hogy szeptemberben nem lesz síró gyerek, mert megtapasztalhatták, hogy jó dolgok várják itt a Polgáron az iskolásokat. Két hónap múlva sportversenyre hívjuk meg a jövő elsőseit.

L. Gy.L.



Drága jó Boriska Néném megint írt. Nem most, hanem még közvetlenül azután, hogy bemutatásra került Megyesi József második könyve. Szokott szerénységével dehogyan is követelte levélkéje megjelentetését, de mindig ügyeltem arra, hogy a kevésbé harsányak is teret kapjanak az újságban, ezért most elővettem az írományt. A mondandója időtálló. Néhány apró rövidítéssel íme itt következik:

## Köszönetnyilvánítás!



Végre van egy könyv, dokumentum, ami igazolja a múltunkat! Az idősebbek tudják az igazságot, a fiatalabbak rácsodálkoznak. Őseinket boldoggá vagy szentté lehetne avatni, dolgos szorgalmukért. Mi 70-80 évesek benne éltünk abban a szerény, szegényes megélhetésben.

Köszönet Megyesi Józsefnek, Nemes Lászlónénak, és akik kutatják gazdag tanulságos múltunkat. Őseink szinte ezermesterek, pszichológusok, pedagógusok voltak. Habár ők ezt nem tudták, tették a dolgukat éjjel-nappal, becsülettel, szorgalommal. Munkára nevelték a gyerekeket. Örömmel dolgozott a 8 éves gyerek is. Felmázolta az ámbitust, a pitvart, vágott a kacsának líciumlevelet, a csirkéket etette, kislibát, tehenet legeltetett. Természetes volt a munka. Kecse volt a szegényebbeknek. Szép tanyák. Libával, pulykával, birkával feletették a tarlót. Allergiát nem okoztak a növények. Tessék elhinni, az a

sok aprójószág lelegette, vagy legázolta, de a mai pollen vadkender fel se nőtt. A száraz avart lekaszálták fűteléknak. Szárazon tartották, télen ezzel fűtöttek.

Visszasírjuk a jó meleg vályog házat, a kemencét. Jó hőszigetelő volt, az aljára samott téglát, alá üvegtörmelékét tettek. Jó étel sült, főtt benne. Jelentkezzen aki tud még itt Polgáron kemencét építeni! A sok munkanélküli tudná hasznosítani. A szétszórt akácfa gally, amit bedobálnak a vetésbe, mert csak a testfa az érték! Mi voltunk az első úttörők, a jelszó az volt: 1 fa helyébe ültess 2-öt! Engedély kellett a saját telken is a fa kivágásához, és csak októbertől—március 30-ig lehetett.

Az idősebb cigányok házaltak, 1 miatyánkot elmondtak, senki nem engedte el őket üres kézzel. Vályogot vetettek, talpallót, szakajtót, porzóseprűt, teknőt vájtak nagy szorgalommal. Igazi idill, az Epreskert. Hajléktalan senki nem volt akkor.

Fejadag volt. A kamasz fiú, ha hazajött ebédre -egy kis galuska leves- megkérdezte: Edesanyám, szeghetek még egy kis kenyert? Ma sajnos pazarolunk.

Tanulhatnánk őseink szorgalmából, tapasztalatukból. Sokat daloltak munkába, és esténként is. Vegyük át szorgalmukat, becsületüket. Tisztelettel az őskönek.

Üdvözléssel a Hagyományörzők nevében.

Császár Sándorné

(Ez a könyv kicsit pótolja, hogy Polgáron nincs tájház.)

## Könyvajánló

### Gyerekeknek



Hunter, Erin: *Harcosok törzse* című regénytrilógia, egy az emberektől távoli erdőben játszódó

fantasztikus történet. Harcos macskák csoportjai, a Villám, az Arnyak, a Szél és a Folyó törzse élnek itt együtt. Életüket az őket körülölelő természet érintetlensége biztosítja, ám egymással gyakran harcban állnak a terület és az élelem miatt. A legmesebb Villám törzs tagjainak, a hosszúra nyúlt tél komoly gondot okoz, ám egy fiatal házi cica „Tűzszív” lesz a törzs megmentője.

### Felnőtteknek



Kluun, Ray: *Ne vedd el az életem!* c. fájdalmasan őszinte regénye a szerelemről, a kitartó barátságról szól, mely nemcsak megható, de képes az életbe vetett hitünket is

megegyesíteni. Danny és Carmen nagyon sikeres, tehető, a magánéletében boldog házaspár. Irigylésre méltó életükre azonban egyik napról a másikra árnyék vetül, kiderül, hogy Carmen rákos.

A vidám társaságot és a rengeteg utazást hirtelen orvosok és kórházak váltják fel, és bár Dan kitartóan ápolja feleségét, kétségbeesésében egyre inkább beleveti magát Amszterdam éjszakai életébe.

Ferenczné Fajta Mária  
könyvtáros

## Farsang 2008

A Kistérségi szolgáltató Központ polgári Idősek Klubja 2008. február 26-án tartotta a farsangi mulatságát.

Az ünnepséget nagy készülődés előzte meg, termet díszítettünk, álarcokat, maskarákat készítettünk a klubtagokkal. A bátrabbak beöltöztek, így volt köztük nővérke, kertész, szakács, sárgarózsa, stb.

A farsangra meghívtuk a Vásárhelyi Pál Általános iskola alsó tagozatos vegeyes színjátzó csoportját, akik színvonalas műsorral lepték meg az időseket. Az előadásba folyamatosan bevonták a klubtagokat a gyerekek. A műsort betanította Takács Piroska és Birizdó Sándorné.

Alkalmához illően farsangi fánkkal vendégeltük meg a gyerekeket és az időseket.

A mulatság késő délutánig tartott amivel végérvényesen elűztük a telet, mindenkinek köszönetet mondunk aki segített ebben!

### Idősek klubja

Vicces kedvében lehetett az, aki az M3 OUTLET-CENTER-nél lévő körforgalom jelzőtábláit kihelyezte. Az első alkalommal én magam is úgy hajtottam fel a Debrecen felé vivő autópályára, hogy eredetileg eszem ágában sem volt. A fotónkon lévő tábla is hiányosan



tájékoztató! Ebbe az irányba hajtson ki a körforgalomból az is, aki Debrecenbe a 35-ös főúton szeretne eljutni. pz.



## KÉK HÍREK

**Tájékoztatom Polgár Város lakosságát, hogy hatóságunknál az elmúlt hónapban az alábbi ügyekben indult büntető eljárás.**

Feljelentést tett hatóságunknál S. Bertalan polgári lakos, miszerint ismeretlen tettes a folyási lakásába ajtóbetörés módszerével 2008. január 31-én virradóra behatolt és onnan különböző szerszámgepeket tulajdonított el kb. 120.000 Ft értékben. A bevezetett rendőri intézkedés során megállapítást nyert, hogy a bűncselekményt T. Zoltán és Ny. Mihály újszentesmargitai lakosok követték el, akiknél az eltulajdonított értékek lefoglalásra kerültek, ellenük a büntető eljárás folyamatban van.

Cs. László miskolci lakos feljelentést tett hatóságunknál ismeretlen tettes ellen, aki 2008. február 09-én virradóra ablakbetörés módszerével behatolt a Polgár Csalogány utcában található hétvégi házába és onnan különböző használati tárgyakat tulajdonított el, összesen kb. 150.000 Ft értékben. Ez idáig az ismeretlen elkövető kilétét nem sikerült megállapítanunk.

Nyomozást folytatunk S. Tibor polgári lakos ellen garázsaság vétség megfoglalozott gyanúja miatt, aki 2008. február 12-én 19 óra körüli időben egy kerítésleccsel családi viti során Polgár Lehel úton tettleg bántalmazta A. Károly szintén polgári lakost, aki a bántalmazás során nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Polgár Város Önkormányzatának Városgondnoksága feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2008. február 13-ra virradóra a Polgár, Hősök út 108. sz. előtt az ivóvízhálózatról a tűzcsapot eltulajdonította, ezzel a Városgondnokságnak összesen 65.000 Ft kárt okozott.

Nyomozást kezdeményeztünk ismeretlen tettesek ellen, akik 2008. február 14-én a kerítésen átmászva behatoltak a sértett H. József Polgár, Lehel úti lakásának az udvarára, ahonnan egy 6 méter hosszú vasúti sínt tulajdonítottak el. Az elkövetők mielőtt értékesítették volna a megszerzett értéket, elfogásra kerültek, ellenük a büntető eljárás lefolytatása folyamatban van.

Nyomozást folytatunk I. Tamás és fk. B. Benedek polgári lakosok ellen, akik 2008. február 21-én a délelőtti órákban behatoltak Sz. István sértett Polgár, Tiszai úton található tanyájába és onnan különböző fém eszközöket tulajdonítottak el. Az elkövetők a helyszín közelében elfogásra kerültek, a lopással okozott kár megtérült.

Mivel országos szinten is és így településünkön is megszorodott a fémlopások elkövetése, ezért ezúton hívom fel a lakosság figyelmét, amennyiben a közterületen elhelyezett fémtárgyak (közterületi padok, szennyvíz aknafedelek, tűzcsapok és más eszközök) környékén gyanús személyeket látnak, abban az esetben kérem értesíteni a rendőrséget a 107 vagy a 112 segélyhívó számokon.

Tunyi Szilárd r. ftzls.

## Ha Tavasz, akkor csőtörés

A 2008-as esztendő első két hónapja kellemetlen vízcső-törésekkel tette felejthetetlenné az év kezdetét, egyszerűs mind jelezve, hogy a vízszolgáltatás terén (amit már úgy is tudunk) üzemzavarokkal, kényszerű szolgáltatási szünetekkel továbbra is számolni kell.

Közismert tény fogyasztóink körében, hogy az 50 km elosztóhálózat 70%-a 1960-62-ben épült úgynevezett AC, azbesztcement, vagy ahogy a köznyelv ismeri: eternit. (Az AC cső normál üzemi körülmények között semmiféle egészségkárosodást nem okoz, de a munkálása során belélegzett azbesztrrost, por vízszint rákkeltő.) Az AC cső nagy hibája, hogy „életkora” általában 50 év. Nyilván a körülmények plusz-mínusz befolyásolják. A csőtörések, egyéb hálózati hibák gyakorisága árulkodó jel az elosztóhálózat statikai, műszaki állapotáról. Polgár területén a laza, homokos talajú részekon gyakoribb a hőmérséklet változás, talajvíz mozgás stb. következtében létrejött talajmozgás, s ezzel együtt a vízcső-törések száma is.

A javítások, hibaelhárítások velejárája, a kizárás, kiszakasozás és az ennek következtében létrejött vízhiány. Ez kényelmetlen a fogyasztónak és a szolgáltatónak is, idejét igyekszünk mindig a legminimálisabbra csökkenteni. A gyors kizárásra azért van szükség, hogy a csőtörésnél kiáramló nagy mennyiségű víz, minél kevesebb kárt okozzon épületekben, műtárgyakban, utakban, más közművekben stb.

A kiszakasozás egyik, talán legfontosabb feltétele a jól működő hálózati tolózárok megléte. Sajnos egyre kevesebb területet és megértést tapasztalunk a fogyasztók részéről, ezt általában a telefonálások gyakorisága és minősége bizonyítja kizárások esetén.

Nyilván ennek is megvannak a társadalmi okai. Azért a helyszíneken, a munkagödör partján a többség együttérzéssel figyeli,



fogadja el nehéz, időnként embert próbáló, egészséget veszélyeztető, fárasztó munkánkat. És ebben, hóban, fagyban, éjjelnappal, ünnep és hétköznap ezen körülmények figyelmen kívül hagyásával kell a hibaelhárításokat elvégezni, biztosítani a vízellátást. Mindannyian tudjuk, hogy a víztink milyen jó minőségű, (a polgári víz fogalom). Kicsit több odafigyeléssel, a dolgozóknak kicsivel több anyagi és erkölcsi megbecsülést kérünk. Ugy gondolom mindenképpen megérdemelnék ezt a szép, de nehéz munkát felvállaló emberek.

A vízhálózat rekonstrukciója, hogy mennyire szükséges, ebben mindenki egyetért. A nagy távolságok megtétele is az első lépéssel kezdődik.

(A munkagödörben: Vámosi Gyula és Bártfai Bertalan, a szélén a telepvezető látható, a kerékpáros fotón Bicsko László és a lakosság részéről Fekete Mária a kislányával)

Pozsa Ferenc  
Vízümtelep vezető



**N**agyrészt idegen, de valahonnan mégis ismerősen tűnő arcokat láthatunk a Művelődési Központ tanácstermében készült csoportképen. Leszámítva a két felnőttet és a „kis Komlóst” (Aki nélkül rendezvény el nem múlhat Polgáron!), többnyire az Önkormányzati műsorok rendszeres közreműködői ők. Szerencsére nincs hiány jó képességű fiatalban sem városunkban, sem a szomszédos településeken, és bőven akad közöttük olyan, aki vállalja a nyilvános szereplést. A közösség érdekében, az iskolai elfoglaltság mellett, sokszor áldozatvállalás is igénylő munkájukat szándékoztató Tóth József polgármester elismerni, amikor 2008. február 21-én fogadást adott a tiszteletükre. Egy kézfogás kíséretében apró, inkább erkölcsi értékkel bíró ajándékot nyújtott át a jelenlévők-

nek, az elfoglaltságuk miatt távolmaradókhhoz pedig társaik juttatták el a kis csomagot. A PolgárTárs a maga módján honorál: a továbbiakban is igyekszik publicitást biztosítani számukra. (A nagy fotón látható, balról, első sor: Radics Krisztián előtte: Komlós Akos, Ferenczi Judit, Hegyi Hajni, Radics Vivien, Tóth Ildikó, Holló Zsuzsa, Tóth Krisztina, Reszegi Gabriella, Fehér Gyula, a többiek: Horváth Kornél, Kiss Evelin, Radics Zoltánné a műv. központ megbízott igazgatója, Budai Judit, Andorkó Dóra, Varga Éva, Aleva Tamás, Kovács Vivien, Horváth Dorottya, Tuza Nikolett, Heinrich Zsófi, .....?, Rontó Vivien (a szemüveges), Mészáros Andrea, Komlósné Oláh Mária és Horváth Renátó, az alsón pedig pont Zsófinak gratulál Tóth József polgármester és Radics Zoltánné mb. igazgató).

pz.



**Folytatás a 12. oldalról.** Mindenben számíthat Edesanyjára és a férjére, akik biztos hátteret jelentenek számára. Ezt a PolgárTáron keresztül most is szeretné megköszönni. Láthatóan, kiegyensúlyozott, boldog a családi életük. Mástkülönb nem tudná ezt a teljes embert igénylő „vállalkozói” munkát több évtizede folytatni. Visszatérve a kozmetikussághoz, amikor vég-

zett, egy ideig a polgári szolgáltatóházban dolgozott a mai „százfórintos bolt” épületében (gebinesként), azután bérelt három éven keresztül egyet a művelődési központ színpad mögötti helyiségeiből is. Amikor saját üzlet kialakításán gondolkodtak, nem csupán a munkahely teremtés volt a szempont, hanem az is, hogy a vendég ne csak kozmetikai ellátást kaphasson, hanem ugyan ott találjon fodrászt, sőt korábban dolgozott velük manikűrös és pedikűrös. Jelenleg is igénybe vehető a „bronzárium”. Nagyon fontosnak tartja a folyamatos szakmai továbbképzést. Megtudtam, hogy 10 napos tanulmányúton volt a németországi Achenben, ahol megismerkedett a BABOR ápolási rendszerrel, amelyről ezt olvastam: „A BABOR kiváló minőségű szépségápolás, melyet a legújabb ismeretek és a természetből nyert aktív hatóanyagok egyedülálló összetételével fejlesztettek ki. A bőrközelség természetközelséget jelent: a legmesszebbmenőkig természetes eredetű, igen hatékony összetevők garantálják a maximális hatékonyságot és összeférhetőséget. Az csak természetes, hogy a BABOR-t exkluzívan saját kozmetikusnője kezéből kapja meg. Az ő

ujjbegyében sűrűsödik össze a BABOR összegyűjtött tapasztalata.” Az utolsó beszélgetésünkkor egy menyasszony érkezett az üzletbe. Amikor a fodrásznál végzett „átült” a kozmetikus székébe. Elámultam azon, hogy mivel jár az esküvői smink elkészítése. Tapintattal és jó pszichológiai érzéssel kell rávezetni a vendéget arra, hogy mi előnyös számára. A dolog nehézségét az jelenti, hogy ez gyakran ellentétes az ő elképzelésével. Érdekelt az is, hogy meddig tart egy mégoly csodálatos, férfiakat megbabonázó smink? A válasz sajnos hervasztó: másnap reggel. Anynyi munka, hozzáértés, türelem, pepecselés, esetleg parányi kellemetlenség és mégsem az örökkévalóságnak dolgozik a kozmetikus. **A kozmetika** nyitva tartása: páros hét: de. 7.30 - 14.00 óra páratlan hét: du. 12.00 - 20.00 óra szombat: 7.30 - 12.00 óra telefonszám: 30/393-1964 **A fodrász:** Gergelyné Andi bejelentkezés alapján fogad vendéget, telefonszáma: 30/342-3000.



A mama özv. Lukács Antalné



A férj és a családi kedvencek

pz.



## DÖNTS OKOSAN!

K & H Biztosító várja  
Kedves Ügyfeleit

Tisztelt Ügyfeleink!  
(és leendő Ügyfeleink!)

A K&H Biztosító az autóbussz pályaudvar  
melletti bevásárló udvarban (az emeleten)  
várja Önöket.

Gépjármű felelősség- és CASCO biztosítás,  
lakás- és vagyonbiztosítás,  
többféle élet és balesetbiztosítás.

Közvetítjük a K&H Bank által  
folyósított hiteleket:

Személyi, szabad felhasználású  
ingatlanfedezetű és lakásvásárlási hitelek.  
Teljes körű helyi ügyintézés

Nyitva tartás:

hétfő, kedd, szerda: 8 órától 16 óráig  
csütörtökön: 8 órától 18 óráig  
pénteken: 8 órától 13 óráig

Előzetes egyeztetés alapján más  
időpontban is fogadjuk, illetve  
biztosítás, felkeressük Önt.

Molnár János helyi képviselő  
tel: 52/ 391-194, 20/ 444-0948  
e-mail: mailto:moljan6@freemail.hu

Molnár Csilla helyi képviselő  
tel: 30/ 410-1491  
e-mail: mocsio3@freemail.hu

## KONTRASZT Építőanyag és Nyílászáró Kereskedés

- Fa és műanyag nyílászárók
- Tetőtéri ablakok
- Hörmann garázkapuk
- Tetőfedő anyagok
- Homlokzati hőszigetelés
- Ereszcsatorna

### FELMÉRÉS - KIVITELEZÉS - GARANCIA



Redőny - Reluxa - Roletta  
Szalagfüggöny - Harmónika-ajtó  
Rovarháló - Párkányok

Polgár - Piacéri üzletsor  
20/936-89-82 20/923-89-49

## Tisztelt kisvállalkozók, östermelők!

Szeretnék üzleti elképzelésüket megvalósítani  
és ezzel vállalkozásukat sikeresebbé tenni?

A Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési  
Alapítvány szolgáltatásai segítenek Önnek ebben:

Kedvezményes MIKROHITELEK 500,000 - 6,350,000 Ft

beruházási és forgóeszköz célokra, 8 év futamidővel  
jegybanki alapkamat (7,5%), kezelési költségmentes  
Kezdő vagy csekély banki hitelképességű vállalkozásoknak is!

Debrecen, Csapó u. 26.; 52/500-330; 52/500-340

Nyomatványok letöltése, hitel kalkulátor: [www.hbmvk.hu](http://www.hbmvk.hu)

### Kölcsönzés

Utánfutó (nagy teherbírású) 500 — 1.300 Ft/nap  
számlaképesen

Keverőgép 2-4 talicskás 1.300,-Ft/nap házhoz szállítva

Érdeklődni: minden nap Polgár, Taskó u. 76.

Telefon: 20/313-0283

A Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány Képviseleti irodákat, vállalkozói igazolvánnyal rendelkező helyi képviselőket keres.

A képviselő feladata, hogy az Alapítvány hitel- és támogatási programjait megismerje, azokról a település illetve a térség vállalkozóinak folyamatosan információt, és tájé-

koztatást nyújtson. Bekapcsolódjon továbbá az Alapítvány vállalkozásfejlesztési programjaiba, azok végrehajtását segítse.

A további feltételeket, a jelentkezés módját honlapunkon ([www.hbmvk.hu](http://www.hbmvk.hu)) történt regisztráció után a "Képviseletet keressük" oldalon találja meg.

Telefonon: 52/500-330

## EBOLTÁS

### EBEK KÖTELEZŐ VESZETTSÉG ELLENI VAKCINÁZÁSÁRA (VEDŐOLTÁSA)

2008. április 03. (csütörtök) 10-12 óráig

2008. április 04. (péntek) 15-17 óráig kerül sor.

### PÓTOLTÁS

2008. április 10. (csütörtök) 10-12 óráig

2008. április 11. (péntek) 15-17 óráig

Valamennyi 3 hónaposnál idősebb ebek veszettség elleni vakcinázása (oltása) kötelező!

Oltás helye: Bem J. u. 1 sz. (Kisebbségi Önkormányzat udvara)

Díja: 2.200.- Ft.

Az ebek oltásának elmaradása  
szabálysértési eljárást von maga után!

Több éves tapasztalattal működő  
debreceni hiteliroda

kihelyezett ügyfélfogadást tart  
március 13-án, 14 - 18 óráig  
a Művelődési Házban.

- lakáshitelek
- jelzáloghitelek
- adósságrendezés
- személyi kölcsönök
- hitelkártyák
- folyósámlanyitás

Gyors, korrekt, ingyenes ügyintézés.

Érdeklődni és bejelentkezni: **PETRI VALÉRIA**

20/774-8212



## SNELL-VILL KÖLCSÖNZŐ

Suzuki sedan:	4000 Ft/nap
Utánfutó:	500 Ft/2óra - 1000 Ft/nap
Bontó- Fűrókalapács:	27J-os 4000 Ft/nap
Fűrókalapács:	8.8J-os 2000 Ft/nap
Lap-vibrátor:	4000 Ft/nap
Magas-nyomású vízes-mosó:	1000 Ft/nap
Benzinmotoros láncfűrész:	800 Ft/óra, 5000 Ft/nap
Betonkeverő 150 L-es kiszállítva:	900 Ft/nap 4000 Ft/hét
Takarítógép:	2000 Ft/nap
Gyermek Quad:	3500 Ft/óra
Felnőtt Quad:	5000 Ft/óra „stb”

Polgár Benczúr u 52. Tel: 20/9696-448

## TAVASZI AKCIÓ!

EGYES NŐI FELSŐK, PULÓVEREK  
20% KEDVEZMÉNNYEL!

**Trendi  
DIVAT**

Minőség, elérhető áron!

### TAVASZI áru érkezett!

- Divatos férfi felsők, izompólók
- Pörgős, dolláros, és playboy nyuszis övek
- Húsvéti asztalterítők kaphatók!

Öltözz fel kedved szerint,

és legyen minden hétköznap számodra ünnepnap!

Nyitva: hétfőtől-péntekig: 9-17-ig szombaton: 9-12-ig.

Zöldiné Ági Tel.: 70/388-1414

## Ebösszeírás

### Tisztelt Ebtulajdonosok!

Az állategészségügyről szóló 2005. évi CLXXVI. Törvény 44 § (2) bek. b.) pontja alapján az állategészségügyi nyilvántartást vezető szerv a nyilvántartás pontosítása érdekében az ebeket szükség szerint, de legalább háromévenként összeírja.

Fenti rendelkezés alapján a kutyatulajdonosok az adatszolgáltatást

2008. március 03-tól kezdődően —

2008. április 10-ig tehetik meg.

Az ebtulajdonosok az összeírásra rendszeresített formanyomtatványon személyes adataik közül nevüket és címüket, valamint a kutya adatait (Fajta, ivar, szín, kor, név, utolsó oltás dátuma) kötelesek feltüntetni. A nyomtatványokat minden lakáshoz eljuttatjuk, valamint letölthető a [www.polgar.hu](http://www.polgar.hu) honlapról.

A kitöltött formanyomtatványokat az ebtulajdonosok elküldhetik levélben a Polgármesteri Hivatal 4090 Polgár, Barankovics tér 5. szám alá, vagy személyesen leadhatják a Polgármesteri Hivatalban kihelyezett gyűjtőláda.

Az ebösszeírással kapcsolatosan az 52/573-543-as telefonszámon kérhetnek felvilágosítást.

**A kitöltött adatlapok leadási határideje: 2008. április 10.**

**Polgármesteri Hivatal**

### Elveszett kiskutyát keresünk!

Két szerető kis gazdija nagyon várja haza a Dolly névre hallgató kistermetű, foltos (beagle fajtájú) kiskutyát, amelyet legutóbb a Rákóczi utca környékén láttak. Kérjük, hogy aki befogadta, vagy tud róla, hívja a 30/535-4362-os telefonszámot.

## A Szociális és Egészségügyi Bizottság fogadóórája

Molnár János a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke minden szerdán 14,00 – 16,00 óra között fogadóórát tart a Polgármesteri Hivatalban. A Bizottság elnökének akadályoztatása esetén Szalontai Sándor a Bizottság alelnöke, vagy a Bizottság valamely más tagja helyettesíti.



Mély fájdalommal búcsúztunk édesapámtól

**Baráth Józseftől**

aki elhunyt  
101 éves korában.

Köszönetet mondunk mindenkinek,  
aki a temetésén 2008. 02. 13-án részt vett,  
és részvétet nyilvánított.

**Gyászoló család**

## Az orvosi ügyelet telefonszáma 52/392-295

**Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy Polgáron az orvosi ügyelet március 15-től kizárólag az 52/392-295-ös telefonszámon hívható!**

## Szünetel a vetítés

Sajnálattal értesítjük a lakosságot, hogy 2008. március hónaptól kezdve a rendszeres mozifilmvetítés szünetel, az alacsony látogatottság miatt. Esetenkénti és iskolai vetítés várható a továbbiakban is. Ezek időpontjáról tájékoztatást kaphatnak a Városi TV-ben és Polgár város honlapján, valamint a PolgárTársban.

## Húsvéti játszóház



Az Ady Endre Művelődési Központ március 19-én játszóházat szervez.

**Dél előtt 10 órá-**

**tól** az óvodásokat **Délután 13 órától** az iskolásokat várják.

A program: élményszerző játékok, móka kacsagás, kézműves foglalkozás.

☺ tojásfestés

☺ csuhézás

☺ korongozás

## Állás

Polgáron a Polgári Outlet Centerben április elején nyíló Office Shoes üzletünkbe keresünk kereskedelmi végzettséggel rendelkező fiatal eladókat.

Jelentkezni lehet, fényképes önéletrajzzal: lberki@shoebbox.hu címen, vagy a 30/339-73-43-as telefonszámon.

Szakképesítéssel vagy gyakorlattal rendelkező bolti eladókat veszünk fel a hamarosan nyíló Outlet Centerbe.

Érdeklődni lehet személyesen vagy telefonon: PENSUM, Nyíregyháza, Vay Ádám krt 4-6. (Univerzum Üzletház), tel.:42/507-172

## Közvilágítás

Amennyiben Polgár belterületén a közvilágításban hiba észlelnek kérjük, hogy jelezzék a Polgármesteri Hivatal felé az 52/573-543-as telefonszámon.

## www.polgar.hu

Mindig friss információkat talál a városi eseményekről a [www.polgar.hu](http://www.polgar.hu) internetes oldalon.

**Illyés Gyula:**

## Úrfelmutatás alatt egy falusi kertben

Rebben a harangszó, mint sereg madár.  
A toronyablakból angyal kiabál,  
oly üdén, mint mikor e kertbe feléd  
kis nénéd csipogta: benn van az ebéd!  
Szomszédban a templom. Nagybátyád a pap.  
A kórusban Imre öcséd orgonál.  
Presbiterré tették két sógorodat.  
Katikának is egy kántor kurizál -  
Mint hatalmas, mindig pártfogó rokon  
tartja szemét az Ur kis családon.  
Vasárnap mindenkit asztalához int.  
Mindenki elmondja vágyait megint.  
Csak te... de hallod, hogy téged is hivat,  
elfeledte régen csuf pletykádat,  
azokat is, miket gyónván még Mari  
néni se mer néki visszamondani.  
Járulj hát elébe! hisz már csak a dac  
tart vissza s a szégyen, hogy mit mondanak...  
egy eretnek jegyző! egy csak testre-jó  
orvos! a falusi ferbli-kaszinó  
a nagyvendéglőben, mely a kuglitól  
szentségtörőn döngve forr, mint a pokol!  
(Igy van Uram! Igy van. Igy van már, - fogadd  
titkos áldozatnak vallomásomat.  
Fénnyel, nevetéssel, mint pogány piarc  
nyüzsg, - de mi fölött már ez a hetyke arc?  
Mint katakombákban az első hivek:  
guny-mosolyom alatt várlak, zengelek!)

## Közlemény

Ezúton is tájékoztatom a város lakosságát, hogy az önkéntes vállalásomnak eleget téve, a márciusi nettó polgármesteri fizetésemet a nőnap ünnepségek finanszírozására fordítottam.

**Tóth József**  
polgármester

## Jelentkezz önkéntes tűzoltónak!

Polgár Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete tagfelvételt hirdet.

Várjuk azok jelentkezését, akik a város tűzvédelmének javításáért felelősséget éreznek, és szabadidejük egy részét hajlandóak ennek érdekében feláldozni.

A következő korosztályokba várjuk a jelentkezéseket:

Gyermek: 12 – 15 évesig  
Ifjúsági: 15 – 18 évesig  
Felnőtt: 18 év felett

Jelentkezni lehet: Bodnár Sándor parancsnoknál, tel: 52/391-047

K	E	R	E	S	Z	T	R	E	J	T	V	É	N	Y
					M	E	G	F	E	J	T	É	S	

**G**ratulálunk Csukai Sándor Polgár Vereckei u. 7. sz., Balláné Takács Zsuzsa, P. Zrínyi u. 9. sz., és Újváry Béláné P. Csaba u. 2. sz. alatti kedves olvasóinknak, amiért februári kereszt-rejtvényünk („Megyeszékhelyek”) helyes megfejtését szerkesztőségünkbe eljuttatták. A megfejtés: Székesfehérvár, Szekszárd, Pécs, Szolnok, Eger, Békéscsaba, Kaposvár, Nyíregyháza, Szombathely, Zalaegerszeg, Kecskemét, Veszprém, Szeged, Budapest, Debrecen, Miskolc, Tatabánya, Győr.



## TARTALOMJEGYZÉK

oldal

- |  |     |
|--|-----|
| Nónapi gondolatok, Meghívó az Önkormányzati megemlékezésre, Városi Farsang                               | 1.  |
| Összeállítás a papok misézés utáni autózetezése kapcsán..., Nónap 2008.                                  | 2.  |
| Városházi hírek, Adótájékoztató, Vállalkozói igazolvány csere  | 3.  |
| Emlőszűrés Polgáron!, Utazási lehetőség a mammográfias szűrővizsgálatra, I. Polgári Prevenációs Napok    | 4.  |
| A Polgári Nyugdijasok Klubjának Nónapja, NKH hirdmény, Értesítés vízdíjhátralékosoknak                   | 5.  |
| Kistérségi járóbeteg-szakellátó központ Polgáron(?) Tervezett változtatás a házi orvosi rendelési időben | 6.  |
| C.K.Ö. Farsang, Ovisok az iskolában, Császár Sándorné gondolatai, Könyvajánló                            | 7.  |
| Farsang az Idősek Klubjában, Kék hírek, Ha Tavasz, akkor esőtörés, Egy körforgalom rejtelmei             | 8.  |
| Fogadás a városi rendezvények közreműködői tiszteletére, Az Éva Kozmetika bemutatásának folytatása       | 9.  |
| Hirdetések, Kutyaoltás közlemény, Húsvéti játszóház  | 10. |
| Közlemények, Álláshirdetés, Vers, Rejtvénymegfejtés, Megfejtők   | 11. |
| A legszebb virágszálak, (keresztrejtvény), Vállalkozóink sorozat, bemutatjuk az Éva Kozmetikát           | 12. |

## A legszebb virágszálak

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
16			17			18		19		20				
21			22	23				24		25			26	
27	28	29	30		31	32			33	34		35	36	
37			38				39				40			
41	42		43	44		45	46	47		48			49	
50		51	52		53		54				55			
56		57				58		59	60	61				
62			63				64				65		66	67
68			69			70			71	72				
73		74	75	76			77		78	79				
80		81	82			83		84	85		86		87	
88		89				90		91		92	93	94		
95	96		97			98	99				100			
101		102		103					104	105	106			
107											108		109	

**Rejtélyünk megfejtéséért NEM tűzünk ki tárgyat, de a vízszintes: 1., 8., 21., 31., 38., 56., 59., 78. 106. 107. és a függőleges: 1., 6., 12., 15., 48., 53., 54., 55., 67., 80. számú sorok helyes megfejtését 2008. április 1-ig beküldők nevét „dicsőséglistánk” közé tesszük. (A hosszú és a rövid magánhangzók között nem tettünk különbséget.)**

**Vízszintes:** 1. Rátonyi ... (Felejthetetlen operett színésznő leánya), 8. Egzotikus virág, plexi dobozban (is) árulják, 16. Agyagból vagy porcelánból készült csörös fuvola, 18. Laurencium vegyjele, 19. ...nél légy! (csak óvatosan!), 20. Szoba, angolul, 21. Nincsen ... tövis nélkül, Gül Baba kedvenc virága, 23. Tengerentúli földrészlakója, 26. Nátrium vegyjele, 27. Három, oroszul, 30. Tulajdonképpen röv., 31. Búzavirág, 34. Nem vagyok neki idegen, 37. Engedély röv., 38. Virág- és női név, (egyik fajtája éjszaka bocsátja ki erős illatát), 39. Ned ..., Jules Verne egyik hőse, 40. Házasságon kívül született gyerek, 41. Numero röv., 43. Hősi kebel, emlő, 45. Sportszer márká, 48. Kerékpár egyik része, 50. Kettőzve aprószemű édesség, 51. Vuk apja, 53. Mindkét oldali..., kiveték (megoperálták), 56. A „legszerényebb” virágnév, (Dávid is van ilyen), 58. Igeközt, 59. Kora Tavasszal nyíló sárga virág-, és női név (beceneve: Bogi), 62. ...mail, légi postával, 63. Vázlatos rajz, 64. ...-beat, (népzenével kevert beatzene), 65. Német motorkerékpár márká, 66. Vokális kezdés!, 68. Spárgával, madzaggal, 71. Középkori eretnek szekták tagja, 73. Őzvegy, röv., 75. ... Sámuel, (uralkodó volt), 77. Négy-ötven római számmal, 78. Virágnév, amelyet férfiak viselnek (pl. Juhász ..., a közkedvelt színész), 80. Világ Kupa röv., 81. Lankadatlanul figyelő, 83. Nem, németül, 85. Római hat, 86. A győzelem istennője a görög mitológiában, 88. Időszámítás előtt, röv., 89. Sporteszköz, havon siklászó, 90. A közepén ajzól, 91. Jég, németül, 93. ... alkohollal, (borszesz), 95. Rózsza alakú díszítőelem, 99. A Keresztény-Szocialista Unió röv. német névén, 100. ...-öböl, (Az Arab-tenger része), 101. Általában röv., 102. Szombathelyhez közeli község lakosa, 106. Örökzöld cserje, apró rózsaszínű virágokkal, 107. „Sej haj ... teljesszékű szarkaláb, bimbós majoránna”, 108.

Mangán vegyjele, 109. Ének... (kórus).

**Függőleges:** 1. Kelet-ázsiai eredetű, főleg rózsaszínű, gömbvirágzatú dísz és szobanövény, 2. Régi ürmérték, kb. fél hektoliter, 3. Hiányos zenei stílus!, 4. Fél órai!, 5. Holnap közepel, 6. Gyógyhatása miatt teaként általánosan használt virág, egyben női név, férfi változatát közkedvelt (kissé pösze) operett színésznő viselte (Feleki), 7. Angol világos sőr, 8. Neheztel, duzzog (valamiért), 9. Francia sziget a Vizcayai-öbölben, 10. Csapat kapitány röv., 11. Hertz röv., 12. Női és virágnév, kék, lila és sárga nőszirm, 13. Űtőhangszer, 14. A magyar áramszolgáltató röv. neve, 15. Az amarilis virág nevéből alkotott női név, 17. A három fázis betűi, 22. Vonatkozó névmás, 23. Csokol régiesen, 24. Ilona beczeve, 25. ...S, az immunrendszer elpusztulásával járó fertőző betegség, 28. Radon vegyjele, 29. ... Éva, (kortárs színésznő), 32. Tehergépkecs márká, 33. Számár, franciául, 35. Erdei Zsolt ökölvívó beceneve, 36. Kutya, 38. Kilencszázkilencvenöt római számmal, 42. Rizibizi régiesen, 44. Egy egyszé, 46. Idősb, röv., 47. Kurzsatórium vegyjele, 48. A mondas szerint: Teher alatt nő a ..., melegévi, magas, csúcsán legyezőszerű leveleket növesztő fa, 49. ... mond, rosszat kíván valakinek, 52. Alatta lévő helyre, 53. Sárga közepű, fehér szirmú növény (Margit virág), 54. Kék virágú dísznövény (és a szerelmesek örök kívánsága), 55. Erős illatú tejfehér virágú díszcserje, 57. Országos Rendező Iroda röv., 58. Helyrag, 59. Gáspár és Menyhért társa volt, 60. Folyékony fűtőanyag, 61. Gépkocsi röv., 66. ...l, a műanyagok kiindulási alapja, 67. Díszes virágú örökzöld cserje, (...s hölgy), 68. Félig zöld!, 69. Akna vége, 70. Borsod-megyei község Tornyosnémettől délre, 72. Góliát legyőzője, 74. Békés megyei község Sarkad és Szeghalom között, 76. Részyentársaság alapító embere, 79. Százegy római számmal, 80. Mórócz ..., költő, nagy írónk leánya, 82. Bizmut vegyjele, 84. Új, németül, 87. Ritka női név, 92. Ilyen kanyar is van az utakon, 93. ... cipáció (kisugárzás), 94. Harckocsi, 96. Olyan, költőien, 97. Egy, németül, 98. ... Milán olasz futballklub, 100. ...-törvénye (fizika), 104. Dáridó kezdetel, 105. Határ-idő ragja.

Lőrinczy Tibor



Az „Éva Kozmetika” Polgár egyik legforgalmasabb utcájában a Munkácsyban van, pár percnyire iskolától, buszmegállótól, piactól, postától, vagyis minden-

tel. Hogy ez elég lenne a üzleti sikerhez azt kétkélem, de aki veszi a fáradságot és betér a családi házába a kialakított szépségügyi műhelybe, az nem fog csalódni.

Laboratóriumi tisztaság, halk zene, elegáns környezet fogadja. Na és a tulajdonos Szoboszlai Béláné, aki közel 30 éve dolgozik a szakmában. Ha nem tőle hallom, el sem hiszem. Ő a legjobb bizonyíték arra, hogy a megfelelően ápolat (arc)bőr megőrzi szépségét, és ennél hitelesebb reklámra aligha van szüksége. Pár kérdés után világos lesz számomra, hogy egy kozmetikus előtt alig marad titokban valami.

Ránézésre meg tudja állapítani, hogy a vendégnek milyen az életmódja, hogyan étkezik, milyen arckrémeket használ, és még azt is, hogy eleget alszik vagy sem. Mert a bőr sokat elárul, csak olvasni kell tudni belőle. A szakember számára nem törvényszerű, hogy a kor előrehaladtával a bőrt is rohamosan öregedjen. Éveket vesztíthetünk az arc és a nyak(!), meg a kéz, szóval az egész test megfelelő ápolása



nélkül, derül ki számomra rövid idő alatt. Ilyenkor szokta a férfiember felismerni, hogy mégiscsak járnia kellene kozmetikushoz, de aztán elhessegeti a gondolatot, hogy ez olyan piperkőcs dolog. Pedig egyáltalán nincs igaza! Persze egy férfi ne akkor menjen, amikor a város legfelvágottabb nyelvű asszonyságai is ott vannak,

hanem ugyesen kiválasztott időpontban, előre bejelentkezve. Ennek a tevékenységnek az egyik főszabálya ugyanis a diszkréció. Hogy ki milyen praktikákkal szokta fokozni a vonzerejét,

az hétepcsétes titok kell, hogy maradjon. És így is történik, mert a hosszú távú kapcsolat alapja a bizalom.

Ennek megfelelően én is biztosra ígértem, hogy mindig megírok, amit sikerül megtudnom. El is kezdem: Éva Polgáron született 1957-ben. Az itteni Gimnáziumban érettségizett már akkor elhatározta, hogy

kozmetikus lesz. A mestervizsgáját Debrecenben tette le, a szakma fortélyait pedig Csikósné Anikótól szerezte meg. 1976-ban férjhez ment. Béla Tiszaujvárosban üzemvezető. Két leány gyermekük született, Henriett állatorvosként dolgozik (ő a gyönyörű mosolyú hölgy a krémmel az arcán) Hajnalka a gyógyszerészeti egyetem szigorló hallgatója.

Folytatás a 9. oldalon.

Meg nem rendelt fotókat és kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza!

A PolgárTárs szerkesztőségének tagjai:  
Főszerkesztő:  
Polonkai Zoltán  
Rovatvezetők:  
dr. Linczenbold Levente  
Lőrinczy Tibor  
Lukácsné Györfi Lilla  
Papp Imre  
dr. Váliné Antal Mária

Az újságban látható, szerző megjelölése nélkül fényképeket Polonkai Zoltán készítette, a más forrásból származó fotók eredetét feltüntettük!

PolgárTárs  
Polgár Város  
Önkormányzatának Lapja

Szerkesztőség:  
Polgármesteri Hivatal  
4090 Polgár, Barankovics tér 5. sz.  
☎: (52)573-533, (30)239-1320  
e-mail: polgartars@t-email.hu

Felelős kiadó:  
Polgár Város Önkormányzata

Nyomda:  
REPROPRINT Kft. Tiszaujváros  
Felelős vezető: Béke László

Szedés: Polonkai Z.  
ISSN: 1217 - 8799